2. ישנן 40 משקולות בעלות משקלים 1 גרם, 2 גרם, ..., 40 גרם. על כף שמאל של מאזניים הניחו 10 משקולות בעלות משקלים זוגיים, ועל כף ימין הניחו 10 משקולות בעלות משקלים אי זוגיים. כף ימין וכף שמאל של המאזניים מאוזנות. הוכח כי על אחת מכפות המאזניים שתי משקולות שהפרש משקלן בדיוק 20 גרם.
פתרון. נניח אחרת: המשימה בוצע, אבל על אף כף אין משקולות שהפרשם בדיוק 20 גרם. 

ניתן לחלק את 20 המשקולות הזוגיות שיש ל-10 זוגות, כאשר בכל זוג ההפרש 20 גרם: (2, 22), (4, 24), ... , (20, 40). מכל זוג אפשרי לקחת רק משקולת אחת. לכן, מבין 10 המשקולות על כף שמאל יש בדיוק משקולת אחת מכל זוג. לכן המשקל הכולל על כף שמאל הוא 2 + 4 + 6 + … + 20 + 20K, כאשר K זה כמות הזוגות שמהם לקחנו את המשקולת הכבדה לכף השמאל.

באופן דומה לחלוטין, גם את המשקולות האי-זוגיות אפשר לחלק ל-10 זוגות כך שבכל זוג ההפרש 20. מכל זוג חייבים לבחור משקולת אחת בדיוק, לכן המשקל הכולל על כף ימין הוא 1 + 3 + 5 + … + 19 + 20M.

כלומר ההפרש בין המשקלים על כף שמאל וכף ימין שווה 10 + 20K – 20M, כלומר זה לא מתחלק ב-20 ולא מתאפס, סתירה.

